



转角邂逅家门口的“诗与远方”

我市今年已经建成35个口袋公园 提升市民获得感和幸福感

晴好天气作伴，家住宣化支路的董女士，周末出门就可以在公园里享受秋日时光。这样转角就能邂逅家门口的“诗与远方”，正成为越来越多市民生活的日常。20日，记者跟随市城市园林局工作人员，先后探访市北区宣化支路、李沧区顺河支路、崂山区劲松五路东侧、国金中心南侧4个口袋公园，经过整治建设，这些昔日的边角地、闲置地变成市民家门口休闲玩乐的好去处。截至目前，市园林和林业局已经完成395个口袋公园建设，2022年计划完成口袋公园建设60个，目前已建设完成35个。

昔日边角地变身休闲好去处

“口袋公园”也叫袖珍公园和迷你公园，特点就是“以小天地见大世界”，类型包括小游园、小微绿地等，因其小巧多样、环境友好、方便群众等特点，受到群众普遍欢迎。自2017年以来，青岛充分利用城市边角地、闲置地进行口袋公园建设，将隐藏在城市角落的微小空间升级为适合公众日常休闲的载体，推窗见绿、出门游园这种“诗与远方”的生活，在青岛已慢慢变得“触手可及”。

漫步在市北区宣化支路口袋公园内，树叶随风摇曳，景观亭别具一格，吸引不少周边居民休闲健身，而在几个月前，这里还是一处杂草丛生的荒地，车辆随意停放，卫生状况堪忧。据市北区城管局工作人员毛鹏介绍，口袋公园所处的位置本是两处卫生死角，该局今年将该区域列入了公园城市建设工作中，3月开始建设，5月全面完工，其中南侧口袋公园面积是460平方米，北侧口袋公园面积是560平方米。工作人员还在园内栽种了樱花、蔷薇、木槿、红叶石楠、大叶黄杨等绿植，铺设了双色灰色调混凝土透水地坪，配置了搭配攀缘植物蔷薇的欧式廊架，设置休闲座椅，后



青岛今年已经建成35个口袋公园。

期还将增设健身器材、鸟笼架与挂衣架等适老化设施，有效满足老年人的休闲健身需求。

见缝插绿让城市更宜居

在李沧区顺河支路口袋公园内，大片绿植为市民带去清凉。据李沧区城管局园林科工作人员曾磊介绍，之前由于建设年代较早，铺装破损，植被退化，活动场地狭小，周边居民对于改造的呼声越来越高，对于活动场地及活动设施的需求越来越强。为满足市民的休闲游憩需求，今年该局将该口袋公园的改造纳入公园城市建设计划。遵循城市“微更新”和打造精

品“口袋公园”的设计理念，李沧区城管局将原有老旧破损绿地建设成为面积达2350平方米的口袋公园，满足周边小区2万多位居民的需求。园内铺设海绵型透水砖园路及广场，建造便民公厕，增设路灯、座椅及健身器材等功能设施，栽植乔灌木390余种。

位于劲松五路东侧的口袋公园，远远望去，各色彩虹步道相映成趣，休闲设施齐备。公园兼具了儿童友好型和适老型的特点，在色调和植被分布上将公园一分为二，色调简洁、植被遮蔽处适合老人锻炼、休息，色调明亮、暴露在阳光下的游乐设备适合儿童玩耍。在细节设计方面，园内设施均采用圆角处理，避免小朋友磕碰；树池、座椅的高度控制在舒适范围，方便老人孩子休息。

在辽阳东路与深圳路交口国金中心南侧，有一座别致的口袋公园，这里蜿蜒的长桌、明快的步道构建出一幅立体的图画。据悉，国金中心这处口袋公园原是一处普通斜坡绿地，因为此处附近有很多写字楼，为了方便上班族中午有地方休息、散步，青岛市在公园内建设了塑胶跑道、设置了座椅和白雪公主与小矮人的景观小品，还栽种了鼠尾草、马鞭草等花卉。与其他口袋公园相比，这处口袋公园更加开阔，公园全长278米，中部宽40米，总面积达8520平方米。《青岛市公园城市建设三年攻坚行动方案（2022—2024年）》公布，明确利用三年时间，实施滨海绿道建设、山头公园建设、口袋公园建设、林荫廊道建设、森林质量精准提升、古树名木复壮等工程，在市民身边见缝插绿，为市民提供更加舒适、便利的生活环境。下一步，青岛将继续对标绿化先进城市，坚持科学规划，高标准建设，统筹推进，打造精品“口袋公园”，实现绿化为民，提升市民绿色获得感和幸福感。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

五大“云”板块为时装周赋能

16个品牌实现全流程云上交易



2022青岛时装周云上订货会。

本报8月21日讯 近日，东方时尚季·2022青岛时装周在青岛西海岸新区拉开帷幕。经过前21届的探索与突破，本届时装周创新推出“云-Show”“云-Purchasing”“云-Talk”“云-Events”“云-Live Stream-Ing”五大时尚板块，强化聚焦“新锐力量 原创赋能”主

打造市民也可以逛的订货会

题，通过举办发布大秀、原创设计交易、产业论坛等系列主题活动，不断优化拓展品牌交易和展销渠道，帮助原创品牌持续发声，促进原创设计走向销售市场。

为进一步提升东方时尚季·2022青岛时装周原创交易平台的综合运营水平，与抖音官方进行合作、把时装周搬上抖音直播成为本届时装周的一大亮点。通过搭建“东方时尚季·抖音购物节”线上平台，为参与本次时装周的原创设计师品牌打造火爆线上销售新场景，将有16家设计师和供应链品牌线上直播发布并实现全流程云上交易。

本届时装周定位“时尚买手节”，强化“原创设计交易”。订货会以“潮流东方”为主题，在东方时尚中心园区中国（国际）时尚品牌交易中心现场展示上千款2022年秋冬新款原创设计，主推中韩原创设计师品牌商品、独立设计师商品和国内优质供应链源头商品，产品主要面向的客群为30—45岁轻熟年龄段，覆盖了都市独立女性更喜欢的休闲个性风格以及中年女性更倾向的优雅舒适类型。

（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛）

“一对一”专人服务

环评护航西海岸重点项目推进

本报8月21日讯 重点项目既是城市投资增长的重要拉动力，也是促进产业结构调整、加快新旧动能转换的重要支撑。作为青岛高质量发展的龙头，西海岸新区项目建设呈排山倒海之势，为更好助力城市更新和城市建设三年攻坚行动，护航重点项目推进，作为市生态环境局西海岸新区分局智库团队的一员，市环境工程评估中心近日组织专家，现场传授经验同时倾听该局需求，更好发挥环评源头把控作用。

今年以来，市生态环境局西海岸新区分局印发《服务保障2022年重点项目“快审批快落地”工作方案》，优化审批流程，创新实施定制化服务，全力以赴为市、区48个重点建设项目、19个重点项目保驾护航。创新定制化、个性化环评审批服务，成立重点项目攻坚小组，每个重点项目均配备一名帮办专员，提供环评审批全流程“一对一”专人服务，审批人员主动靠上，定期调度项目进展情况，深入沟通可能遇到的问题，提前研究解决方案，大幅缩减环评手续办理整体时间。从市环境工程评估中心等单位聘请10余名环保专家组成智库团队，针对重点项目存在的难点堵点答疑解惑，为项目环评审批提供精准专业的技术支撑。为加强作风建设，严格落实“严真细实快”的工作作风，市环境工程评估中心开门纳谏、倾听诉求，发挥智囊团作用，精准高效优质做好各项服务。该中心主任左华带领环评专家，向该局现场授经，就如何提升环评文件质量、更好发挥好环评源头把控作用、深度开展环评领域技术服务等倾听需求。“西海岸新区建设项目在全市排名第一，全力护航争取早日落地开工，是我们义不容辞的责任。”左华表示，下一步该中心将进一步结合“作风能力提升年”活动，增强服务意识，提高服务质量，为新区高质量发展提供更多更好支持。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 周鹏）

“亮丽内蒙古”牵手“好客山东”

“山·蒙”海誓草原情“百万人互游计划”活动启动

本报8月21日讯 21日，为推进内蒙古自治区与山东省“百万人互游”计划取得新进展，助推两省区旅游业快速恢复发展，内蒙古自治区文化和旅游厅在山东省青岛市举办了以“山·蒙”海誓草原情为主题的2022年内蒙与山东省“百万人互游计划”启动活动。

从“亮丽内蒙古”到“好客山东”，一场推介会成为两地之间传递友谊的桥梁。内蒙古自治区党委宣传部副部长、内蒙古自治区文化和旅游厅党组书记秦艳说：“鲁蒙两地虽然相距1800里，却若近在咫尺。一条黄河连接起了鲁蒙两地的文化根脉，‘闯关东’促进了两地文化交流，加深了两地生产生活方式的互浸与融合，丰富与发展了多元一体的中华文化。”

山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长张明池说：“内蒙古和山东共饮黄河水，民风相近、文化相融、

资源互补。内蒙古和山东，一个是流动的草原，浓郁壮美；一个是凝固的大海，刚柔并济。‘山·蒙’海誓草原情内蒙古主题推介活动在山东青岛举行，是两省区以文旅为媒、深化合作交流的又一次良好契机。两省区在文化、旅游方面合作潜力巨大，前景广阔，期待着未来两地文旅事业的蓬勃发展！”

会上，蒙鲁两省区就深化文旅全面合作达成多方面合作意向，凝心聚力共促发展的格局初步形成：“内蒙古礼物”牵手“山东手造”、呼和浩特市文化旅游广电局和青岛市文化和旅游局签署战略合作协议、两地8家旅行社签订游客互送协议，内蒙古众信旅行社与青岛华威国际旅行社作为旅行商代表进行“百万人互游”现场授旗。

（青岛晚报/观海新闻 记者 贾小飞）